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CONSEJO DIRECTIVO 

            ACTA ORDINARIA Nº 12-2022 

            22 DE SETIEMBRE DE 2022 

 

SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL CONSEJO DIRECTIVO DEL 

COLEGIO UNIVERSITARIO DE LIMÓN, EL JUEVES 22 DE SETIEMBRE DE 

2022, AL SER LAS NUEVE HORAS, MEDIANTE LA PLATAFORMA TEAMS DE 

FORMA VIRTUAL.  

 

 

PRESENTES:  

Karleny Clark Nelson,        Decana a .i .   

Ricardo Wing Argüello,        Representante del  CSE 

Francisco Rojas Rojas ,                   Representante de la UCR 

Jean Carlos Miranda Fajardo,       Representante del  TEC 

Rodolfo Vargas Meza    Representante UNED 

Maureen Guevara García,                Representante de la UTN  

 

 

 

Melissa Villegas Chevez                Apoyo Secretarial  

 

 

AUSENTES CON JUSTIFICACION  

 

 

Katt ia Vasconcelos Vásquez      Representante de la  UNA 

Víctor Marín Calderón                Representante Estudianti l  

 

 INVITADOS 

 

Melissa Chacon Gonzalez                Presupuesto 

Wendelyn Castro Hardley                Contabil idad  

Yahaira Villalobos Elizondo            Bienestar Estudianti l  

 

 

 

 

SESIÓN ORDINARIA Nº 12-2022 

             22 de setiembre de 2022  

 

  I) Comprobación de cuórum 

  

II)        Aprobación del Orden del Día Nº12-2022 

 

III)      Asuntos del Consejo Directivo 

 

a) Juramentación del señor Francisco Rojas Representante de la Universidad de Costa Rica   
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b) Rubros de evaluación para el reglamento de selección y nombramiento del Decano 

 

IV)      Asuntos de la Dirección Administrativa Financiera 

 

a) Presentación de los Estados Financieros al mes de julio y agosto 2022 

b) Presentación de anteproyecto presupuesto ordinario 2023  

 

V) Asuntos de la Comisión Ambiental  

 

a) Presentación del Plan de Gestión Ambiental  

 

VI)     Asuntos varios  

 

a) Oficio AIC-079-2022 (Plan de trabajo Auditoria Interna) 

b) Oficio AIC-087-2022 (Informe seguimiento NICSP) 

c) Próxima sesión 13 de octubre 2022 

 

 

  I) Comprobación de cuórum 

 

Se visualiza la conexión de: 

- Karleny Clark Nelson 

- Ricardo Wing Argüello 

- Rodolfo Vargas Meza   

- Jean Carlos Miranda Fajardo 

- Maureen Guevara García  

- Francisco Rojas Rojas  

 

Antes de iniciar la sesión la señora Karleny Clark Nelson procede a presentar al señor Francisco Rojas 

nuevo representante de la Universidad de Costa Rica. 

 

Se le da la mas cordial bienvenida al señor Francisco. 

 

El señor Ricardo Wing menciona que el señor Francisco Rojas es una persona muy franca, solidaria, 

que conoce bien la universidad, que no le quita el hombro al trabajo, que va ayudar a consolidar la 

sede, que es muy pensante, también tiene muy buena relación con el jerarca que lo nombro le da la 

bienvenida.  

 

La señora Maureen se suma a las palabras de bienvenida de don Ricardo menciona que esta para 

servirle y espera seguir apoyando los procesos interuniversitarios de la provincia de Limón, da la 

bienvenida  

 

El señor Francisco agradece,  

 

 El señor Jean Carlos Miranda da la bienvenida se suma al apoyo y espera que se realice un gran 

equipo para los acuerdos del Cunlimón.  

 

El señor Rodolfo menciona que estamos para servirle, da la bienvenida.  
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El señor Francisco indica que es ingeniero mecánico y dirección de empresas, ha ocupado varios 

puestos en la sede del Caribe, por convicción y por vocación se siente alagado de poder seguir en la 

educación. Espera poder colaborar en todos los procesos esta a la orden y espera poder colaborar en 

todo.  

II)        Aprobación del Orden del Día Nº12-2022 

 

Se aprueba orden del día  

 

III)      Asuntos del Consejo Directivo 

 

a) Juramentación del señor Francisco Rojas Representante de la Universidad de Costa Rica   

 

Procede la señora Karleny Clark a solicitar al señor Francisco que levante la mano derecha para 

realizar la debida juramentación.  

 

"-¿Juráis a Dios y prometéis a la Patria, observar y defender la Constitución y las leyes de la 

República, y cumplir fielmente los deberes de vuestro destino?  

 

-Sí, juro-.  

 

-Si así lo hiciereis, Dios os ayude, y si no, El y la Patria os lo demanden". 

 

De esta forma queda debidamente juramentado.  

 

 

b) Rubros de evaluación para el reglamento de selección y nombramiento del Decano 

 

Siguiendo con los puntos de la agenda la señorita Melissa Villegas retoma el punto para ubicar en lo 

que estaba pendiente sobre este punto.  

 

En donde señala que la sesión N°09, del 23 de junio se indico que se iba a esperar que la señora Kattia 

Vasconcelos iba a remitir un pronunciamiento de la sala constitucional sobre el tema del peso de los 

rubros, se le remitido un correo de recordatorio, pero no lo ha brindado ella indico que no ha recibido 

respuesta de parte de la asesoría legal de la universidad, por lo anterior se vuelve a traer a este Consejo. 

 

El señor Ricardo Wing menciona que se puede tomar un acuerdo de este Consejo para que se le 

indique a la señora Kattia Vasconcelos, se podría hacer una incitativa para contar con el documento 

y poder tomar una decisión en la próxima sesión.  

 

El señor Francisco Rojas indica estar de acuerdo en cualquier medida que facilite las comunicaciones.  

 

La señora Maureen Guevara menciona que se podría tener un plan B por si la señora Kattia no puede 

brindar la documentación, siendo que el tema ya se viene trabajando desde hace tiempo y la idea es 

que el reglamento salga lo mas ajustado posible, se podría solicitar a la señora Kattia a ver si tiene el 

dato del origen del documento y se le solicite al asesor legal que si puede ir investigando.  

 

El señor Ricardo menciona que, si se le solicite a la señora Kattia la fuente de origen, algún acuerdo, 

oficio e indicarle a Nelson que investigue si existe alguna jurisprudencia que hable sobre el peso de 

los factores, principalmente en puestos gerenciales, eso nos da pie para tener los insumos en la 

próxima sesión.  
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El señor Rodolfo menciona si es posible que al hacer la consulta al asesor jurídico que posible 

conflicto puede tener la propuesta realizada en este consejo para ver de pronto si podemos tener claro 

si esa propuesta rige o no, de manera tal que cuando se retome tener las implicaciones para mejor 

resolver.   

 

Se somete a votación. 

 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN  

VOTOS A FAVOR: 6 

VOTOS EN CONTRA: 0  

TOTAL:6 

 

Considerando que: 

a) En sesión N°09 del 23 de junio 2022, se presentó ante el Consejo Directivo la propuesta para 

la modificación de los rubros y su puntaje del reglamento para la selección y nombramiento 

del Decano. 

b) El señor Ricardo Wing propone un cambio en el % de cada rubro. 

c) La señora Kattia Vasconcelos de la Universidad Nacional menciona un pronunciamiento de 

la sala Constitucional donde hace referencia a la forma adecuada de establecer el puntaje por 

cada rubro en donde debe mantener el mismo peso. 

d) Los señores del Consejo Directivo solicitan a la señora Vasconcelos su colaboración para que 

sea de conocimiento de este Consejo Directivo dicho pronunciamiento. 

 

Se acuerda: 

 

“SOLICITAR A LA SEÑORA KATTIA VASCONCELOS LA COLABORACION PARA QUE SEA 

FACILITADO A ESTE CONSEJO DIRECTIVO EL PRONUNCIAMIENTO DE LA SALA 

CONSTITUCIONAL O BIEN BRINDAR ALGUNA REFERENCIA DE LA FUENTE DE ORIGEN 

YA SEA ACUERDO, OFICIO O ALGUN DOCUMENTO” 

 

“SOLICITAR AL ASESOR LEGAL DEL CUNLIMON INVESTIGAR SI EXISTE ALGUN 

PRONUNCIAMIENTO DE PARTE DE LA CONTRALORIA, SALA CONSTITUCIONAL O 

JURISPRUDENCIA CON RESPECTO A LOS FACTORES Y EL PESO QUE LOS MISMOS DEBEN 

DE TENER EN LOS CONCURSOS, TRATANDOSE SOBRE TODO DE PUESTO GERENCIALES” 

 

Acuerdo firme y Unánime. 

 

 

 

IV)      Asuntos de la Dirección Administrativa Financiera 

 

a) Presentación de los Estados Financieros al mes de julio y agosto 2022 
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ESTADO DE SITUACIÓN FINANCIERA 
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ESTADO DE RENDIMIENTO 
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ESTADO DE FLUJO DE EFECTIVO 

 

 
 

ESTADO DE PATRIMONIO  
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ESTADO DE SITUACIÓN FINANCIERA 
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ESTADO DE RENDIMIENTO 
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ESTADO DE FLUJO DE EFECTIVO 

 

 
 

ESTADO DE PATRIMONIO  

 
Los señores del Consejo Directivo mencionan no tener consultas ni observaciones a la presentación.  

 

Se somete a votación  

 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN  

VOTOS A FAVOR: 6 

VOTOS EN CONTRA: 0  

TOTAL:6 

Considerando que: 

 

a) En atención a la DIRECTRIZ-DCN-0012-2021 de la Dirección General de Contabilidad 

Nacional, la señorita Wendelyn Castro Hardley encargada de Contabilidad institucional 

presentó al Consejo Directivo los Estados Financieros al mes de julio 2022 del Cunlimón. 
b) Se han revisado el Estado de Flujo de Efectivo 

c) Se han revisado el Estado de Cambios de Patrimonio Neto 

d) Se han revisado la Balanza de Comprobación 

e) Se han revisado el Estado de Situación Financiera o Balance General 

f) Se han revisado el Estado de Rendimiento Financiera 

g) Se han revisado el Estado de Situación Evolución de Bienes 



 

 

 

 

 

 

    

17 

 

 

 

  
 
        

• • •  C o n s e j o  D i r e c t i v o  

 

Se acuerda: 

 

“APROBAR LOS ESTADOS FINANCIEROS CON SUS RESPECTIVOS BALANCES 

CORRESPONDIENTES AL MES DE JULIO 2022”. 

 

Acuerdo firme y Unánime. 

 

 

Considerando que: 

 

a) En atención a la DIRECTRIZ-DCN-0012-2021 de la Dirección General de Contabilidad 

Nacional, la señorita Wendelyn Castro Hardley encargada de Contabilidad institucional 

presentó al Consejo Directivo los Estados Financieros al mes de agosto 2022 del Cunlimón. 
b) Se han revisado el Estado de Flujo de Efectivo 

c) Se han revisado el Estado de Cambios de Patrimonio Neto 

d) Se han revisado la Balanza de Comprobación 

e) Se han revisado el Estado de Situación Financiera o Balance General 

f) Se han revisado el Estado de Rendimiento Financiera 

g) Se han revisado el Estado de Situación Evolución de Bienes 

 

Se acuerda: 

 

“APROBAR LOS ESTADOS FINANCIEROS CON SUS RESPECTIVOS BALANCES 

CORRESPONDIENTES AL MES DE AGOSTO 2022”. 

 

Acuerdo firme y Unánime. 

 

 

b) Presentación de anteproyecto presupuesto ordinario 2023  

 

Ingresa a la sala la joven Melissa Chacón González quien esta supliendo a la señora Mylee Chan por 

licencia de Maternidad, la joven Chacón procede con la presentación del presupuesto ordinario para 

el ejercicio económico del periodo 2023. 
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El señor Francisco Rojas de la Universidad de Costa Rica consulta si el presupuesto disminuyo este 

año que viene, a lo que la señora Karleny Clark menciona que el presupuesto este año que viene 2023 

crece 139 millones debido a la atención a los servicios en cuanto al regreso a la presencialidad, 

servicios de seguridad y limpieza en la sede.  

Se somete a votación  

 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN  

VOTOS A FAVOR: 6 

VOTOS EN CONTRA: 0  

TOTAL:6 

 

Considerando que: 

a) Que en sesión Nº012-2022 del 22 de setiembre del 2022 la señorita Melissa Chacón González 

de la unidad de Presupuesto del Colegio Universitario de Limón, realizó la presentación ante 

los miembros del Consejo Directivo sobre Presupuesto para Ejercicio Económico 2023. 

b) Que las señoras y señores del Consejo Directivo han revisado y analizado: Los montos totales 

de asignación presupuestaria e ingresos propios, la descripción de partidas y sub partidas, la 

sección de ingresos y egresos, la relación de puestos, las justificaciones, el presupuesto por 

objetivo de gasto, la evolución del gasto final, resumen de egresos. 

c) Que los integrantes de este órgano colegiado indican estar de acuerdo con la presentación. 

d) Que la señora Karleny Clark Nelson, Directora Administrativa Financiera del Colegio 

Universitario de Limón, también funge como Decana de la institución, por lo que se 

abstiene de votar para efectos de aprobación de este anteproyecto de presupuesto 2020. 

 

Se acuerda: 

“Aprobar el Proyecto del Presupuesto Ordinario del CUNLIMÓN para el ejercicio económico del 

periodo 2023 por un monto de ¢ 3.156.818.292,00 (tres mil ciento cincuenta y seis millones con 

ochocientos dieciocho mil doscientos noventa y dos con cero céntimos) y elevarlo a los entes 

correspondientes” 

 

Acuerdo firme y Unánime. 
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V) Asuntos de la Comisión Ambiental  

 

a) Presentación del Plan de Gestión Ambiental  

 

Ingresa a la sala la señora Yahaira Villalobos la cual es la encargada de bienestar Estudiantil, así 

como la presidenta de la Comisión Ambiental.  
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Al ser las 9:52 am se retira un momento de la sesión el señor Jean Carlos Miranda del Instituto 

Tecnológico de Costa Risa 
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El señor Francisco Rojas menciona que tras la lectura del documento el trabajo esta muy completo y 

muy bien hecho.  

 

La señora Maureen Guevara agradece por la presentación e indica la importancia de contar con este 

tipo de planes.  

 

Se somete a votación  

RESULTADO DE LA VOTACIÓN  

VOTOS A FAVOR: 6 

VOTOS EN CONTRA: 0  

TOTAL:6 

 

Considerando que: 

a) Que en sesión Nº012-2022 del 22 de setiembre del 2022 la señorita Yahaira Villalobos Elizondo 

presidenta de la Comisión Ambiental presento el Plan de Gestión Ambiental ante los miembros 

del Consejo Directivo. 

b) Que las señoras y señores del Consejo Directivo han revisado y analizado el documento mismo 

que contiene la política ambiental institucional 2022-2026 

c) Que los integrantes de este órgano colegiado indican estar de acuerdo con la presentación e 

informan que se encuentra muy completa la información, así mismo que está muy completo. 

 

 

Se acuerda: 

 

“APROBAR EL PLAN DE GESTIÓN AMBIENTAL QUE CONTIENE LA POLÍTICA 

AMBIENTAL INSTITUCIONAL 2022-2022 DEL COLEGIO UNIVERSITARIO DE LIMÓN.” 

 

Acuerdo firme y Unánime. 

 

 

VI)     Asuntos varios  

 

a) Oficio AIC-079-2022 (Plan de trabajo Auditoria Interna) 

 

Se procede proyectar el oficio remitido por la auditora, sobre el cambio del Plan de trabajo, se procede 

con la lectura y se da por recibido.  
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b) Oficio AIC-087-2022 (Informe seguimiento NICSP) 

 

Se realiza la lectura de lo remitido, así mismo el señor Francisco Rojas indica que se debe de dar por 

recibido y aprobar dicho informe en donde desde este Consejo sea remitido a cada unidad las 

observaciones señaladas para que sean atendidas.  

 

La señora Karleny Clark somete a votación lo indicado. 

 

Se somete a votación  

RESULTADO DE LA VOTACIÓN  

VOTOS A FAVOR: 6 

VOTOS EN CONTRA: 0  

TOTAL:6 

 

Considerando: 

- Que en sesión N°12-2022, este Consejo Directivo dio lectura al oficio AIC-087-2022, el cual 

adjunta el informe de seguimiento NICSP realizado por la unidad de Auditoria Interna de 

esta Institución.  

- Que tras la lectura los señores de este Consejo Directivo manifiestas dar por recibido y 

aprobar el informe realizado por la Auditoria Interna  

- Que se giraran instrucciones para emitir a cada unidad las recomendaciones señaladas en el 

informe para que sean atendidas.  

Se acuerda:  

“DAR POR RECIBIDO EL INFORME AIC-IF-004-2022 SOBRE EL CUMPLIMIENTO E 

IMPLEMENTACION DE LAS NORMAS INTERNACIONALES DE CONTABILIDAD PARA 

EL SECTOR PUBLICO DEL COLEGIO UNIVERSIATRIO DE LIMON Y REMITIR A CADA 

UNIDAD LAS RECOMENDACIONES REALIZADAS EN EL INFORME”  

Acuerdo firme y Unánime. 
 

 

c) Próxima sesión 13 de octubre 2022 

 

 

 

La señora Karleny Clark menciona que la siguiente sesión es el 13 de octubre 

 

 

Habiendo tratado los puntos del orden del día, siendo las diez horas y veinte y cinco minutos, 

se levanta la sesión.  

 

 

  

 

 

 

Ricardo Wing Argüello 

Secretario Consejo Directivo  

      


